

世家社区逐步补齐为民服务短板——

“嵌入式”服务 助推群众美好生活

基层党旗红

“自从有了这个儿童游乐设施,我们每天都带孩子过来,孩子玩得可开心了!”6日上午,南通开发区竹行街道竹行公园的游乐场上,满是奔跑的孩子,欢声笑语不断传来。

为补齐社区服务短板,近日,世家社区党委统筹规划,在小区边上的竹行公园空场上打造了一处儿童游乐设施,占地约200平方米,安全耐用、色彩鲜艳、趣味性强,吸引了众多家长与儿童前来游玩,受到居民广泛欢迎。

2024年,国家推动社区嵌入式服务设施建设,使公共服务项目延伸覆盖到社区,逐步补齐社区服务短板,让更多群众享受到身边和“家门口”的优质普惠公共服务,有效提升城市和社区更好承载人民美好生活的能力。

接到建设嵌入式服务的通知后,世家社区党委第一

时间安排各支部书记利用网格党支部、支部驿站等队伍和平台,广泛了解居民群众的现实需求。在经过充分的调查摸底后,社区党委进行讨论评估,决定在社区新增一块“儿童乐园”。

在选址上,社区党委也充分考虑居民群众的意见建议,在原有运动设施健全、空间位置较优的竹行公园休闲场地上改造建设。儿童游乐设施的建设,填补了社区内儿童游乐设施的空白,是社区党委打造儿童友好型社区的点睛之笔,也是以党建强化治理、优化服务的社区治理新模式的一次探索。

“我们基本每天都来,这里游乐设施和健身器材比较齐全,尤其是这个新建的游乐场。我们在家带孩子也有了玩的地方,孩子在户外玩得很开心,我们也可以锻炼锻炼。这些设施非常全,对我们很有帮助。”正带着孙子游玩的社区居民李萍说。

近年来,社区持续推进“一老一小”工作,打造“颐养之家”,为老年人提供日间生

活照料、托养寄养和精神慰藉等服务,在家门口实现老有所养、老有所乐。世家社区目前还配备了残疾人之家、助餐服务等,且正积极构建“儿童友好型”社区,计划在小区中心的闲置配套用房里建一家婴幼儿托育中心,以减轻家庭负担,解决群众的实际困难。

“社区嵌入式服务设施建设是关系到提高人民生活品质、满足人民美好生活需要的‘关键小事’和‘民生实事’。下一步,社区将继续补建社区嵌入式服务设施,重点考虑‘一老一小’服务需求,包括养老服务、婴幼儿托育等。在居民适宜的步行范围内,充分挖掘、合理利用具备条件的空地、低楼层、地下、半地下室等空间资源,与社区现有服务设施统筹兼顾,实现共建共享,逐步补齐社区服务短板,让群众在家门口享受优质普惠的公共服务,不断增强人民群众获得感、幸福感和安全感。”社区党委书记吴兵跃说。

本报通讯员陈春艳

增进邻里情

11日,南通开发区新街街道碧桂园社区首届文化艺术节开幕,活动旨在提供一个展现社区居民才艺、增进邻里情谊、推动社区文化建设的重要平台,进一步提升居民的归属感和幸福感,为社区治理注入新的活力。

钱咸华



“党建红”引领“环保绿” “母子党员”共同宣传垃圾分类

晚报讯 9日,南通开发区小海街道沙家圩社区开展垃圾分类宣传,在职党员、社区党员和网格长纷纷化身“环保先锋”,利用休息时间穿梭于邻里之间,将垃圾分类知识送进千家万户。

其中,党员郝秀华与她的儿子申彪组成的“母子档”格外引人注目。他们不仅自己全身心投入,更是全家总动员,带着孙子申徐浩一同参与。申徐浩年纪虽小,却也学着大人的模样,认真地

递上宣传手册,提醒爷爷奶奶、叔叔阿姨要做好垃圾分类。每到一户,党员志愿者们都以通俗易懂的语言结合生活事例,让居民深刻认识垃圾分类的必要性。对于居民提出的疑问,如“用过的纸巾到底算什么垃圾”“过期药品咋处理”,都给予专业解答。在他们的带动下,许多居民当场表示会积极配合,从自身做起,让垃圾归位。

沙家圩社区的网格长们也积极行动起来,他们邀

请网格内的小朋友们来到社区,给孩子们讲解垃圾分类绘本。通过生动有趣的绘本故事,向他们展示垃圾分类的重要性和方法,让小朋友们在轻松愉快的氛围中学习到垃圾分类的知识,从小培养孩子们的垃圾分类意识,让他们成为环保小卫士,将垃圾分类的理念带回家中,影响和带动家庭成员一起参与垃圾分类行动。

通讯员高峰

免费测量护健康 公益义诊受欢迎

晚报讯 9日,唐闸镇街道新华社区邀请家庭医生开展“免费测量·守护健康”健康义诊公益活动,受到居民欢迎。

活动现场,社区工作人员和家庭医生为老年人量血压、血糖、血氧等,特别是对有基础疾病的老年人进行深入检查。

该社区辖区内的老年人占比高达70%,其中一些特殊老人因身体等原因,平时很少出门进行体检,社区工作人员及医护人员就主动在党群服务中心设立“问诊室”,等候有需求的老年群体来问诊,为老人提供便捷的医疗服务。他们现场为老人讲解适合其

自身情况的保健知识,让大家了解自己的身体状况,提升健康指数,预防高发疾病,充分体现了社区“为民办实事”的服务宗旨。

此次公益义诊通过开展测量血压、血糖及血氧的活动,不仅为辖区老年群体送去健康,还提高了大家防病、治病的知识,真正践行了“为民办实事”志愿服务。

下一步,社区将与唐闸镇街道卫生服务中心携手合作,整合更多社会资源,为辖区老年群体带去更多康乐养生活动。

通讯员陈嘉琪

老人家中遇难题 社区服务伸援手

晚报讯 “我家的水管坏了,水漫了一地,快来我家看看吧。”7日,家住新星苑的孤寡老人葛娟(化名)来到南通开发区中兴街道民主港社区居家养老服务站,反映家里的水龙头坏了,希望服务站能够帮助解决问题。

接到老人求助后,社区居家养老服务站的工作人员立即上门,查看漏水情况。经过现场查看,工作人员最终确定是下水总管堵塞,导致下水不畅,污水回涌。在探明情况后,服务站工作人员随后开展管道疏通和污水

排除工作,帮助老人解决困难。据了解,为满足日益增长的居家养老服务需求,民主港社区居家养老服务站与各小区物业及党员志愿者成立“红心志愿者服务队”,为辖区居民特别是有需要的独居及困难老人提供上门检查水、电、气以及“随心访”敲门服务。

未来,民主港社区居家养老服务站将继续秉持为民服务的宗旨,开展助老服务,为构建和谐美好的社区贡献更多力量。

通讯员陈辉

党建工建齐携手 社区环境换新颜

晚报讯 10日,崇川区和平桥街道北濠东村社区党委、工会联合会及辖区工会单位举行“迎新春·靓家园”清捡垃圾美化环境活动,助力广大居民在焕然一新的环境中喜迎佳节。

活动在垃圾分类亭拉开帷幕,志愿者通过图文并茂的手册和生动案例,向过往居民普及垃圾分类知识并演示正确投放,吸引了众多居民驻足学习。不少居民在互动中表示,对垃圾分类有了更清晰的认识,日后定会积极践行。

随后,志愿者分组行动。

花圃垃圾捡拾小组在花丛绿植间仔细搜寻,将落叶、烟头、包装袋等垃圾装入袋,让花圃重归整洁。与此同时,沿路小广告清理小组沿街道清理电线杆、墙壁、公告栏上的“城市牛皮癣”。他们手持工具,或蹲或站,耐心铲除,遇顽固广告便喷水湿润后再清理,使街道恢复清爽。河道河坡垃圾清理小组同样干劲十足,沿河岸用长杆网兜打捞河面垃圾、清理河坡废弃物,大家协作配合,共同清洁河道周边。

通讯员赵东亚